

## Referat frå styremøte i Telemark sau og geit hjå Torhild onsdag 28.06.2023

Dei som møtte: Knut Johan, Olav, Janne, Hege, Gunnar, Terje og ref. Torhild

Sak 27/2023 **Innkalling og sakliste godkjent**

Sak 28/2023 **Referatsaker.**

- Teamsmøte for sentralt tillitsvalte i NSG
  - Sparing, sparing, sparing. Medlemsverving-1000 nye medlemmar. Vanskeleg når lite skal ytes tilbake. Dette er vanskeleg å godta.
- Villrein/sau på Hardangervidda.  
Kjem til å bli ein stor sak. «All» sau skal bort frå Hardangervidda. Reinen står på liten plass i kalvinga. Høg kalvedødlighet. Må forberede oss på å kjempe mot. Konflikt ferdsel/beiting.
- Møte i Avlsrådet 14-15 juni 2023  
Viser til referat når det kjem.

Sak 29/2023 **Familedag laurdag 20 august 2023.**

Lagt fram program for dagen. Påmelding, min. 15 personar og værforbehold.

Sak 30/2023 **Dyrskuen 8-10 september.**

Arbeidsgruppa la fram sine planer.

- Film: Førespurnad sendt til Tor Byggland.  
Kostnad 10000,- -15000,- for ein filmsnutt på ca. 1 minutt.  
Bør ev. legges inn i budsjettet for 2024.  
Hege undersøker litt angående film  
Torhild sjekkar om Nortura har filmsnutt om sau.
- Ledig kapasitet på vaktlista.
- Knut Johan tek seg av transporten av sau.
- Klede og profilering lagt på is.
- Bjørguv Kvamme klypper sau alle dagar
- Terje kommenterar.
- Stand: Kunne hatt levegg pga trekk. Halmballar og bord/stoler.  
Send spørsmål til Sigbjørn Haslemo.
- NSG har ikkje sagt seg villig til å bidra på standen.
- Halmballar (firkant) med skinn/teppe
- Sau frå Helge Loftsgarden.
- Terje skaffar ullsekkar

Sak 31/2023 **Andre arrangement. J. før arbeidsplan.**

Vart ikkje gjennomgått på dette møte

- Klauvskjæringskurs
- 1.dags Klyppekurs
- Slaktekurs og avlivingskurs. Tinn sau og geit ynskjer å være arrangør
- Seminkurs. Meldt interesse til NSG. Blir satt opp i oktober.

Sak 32/2023 **Eventuelt**

- Apotekeravtale gjennom fylkeslagene. Brev fra Marthe Lang-Ree Apotek1. Telemark sau og geit ynskjer at avtale blir framforhandla. Knut Johan sender svar.
- Møte med Statsforvalteren- bruk av beiteressursar i Øvre Telemark. Oppfølging av møte i Seljord. Olav Brauti møte for TSG
  - Telemark utnyttar beitearealet dårleg
  - Idémýldring
  - Skal starte opp eit prosjekt.
- Husdyrutvalet i Bondelaget. Knut Johan møte. Utarbeide forslag til dyrevelferdslov. Må være forskingsbasert. Høyringsfrist 10 august. NSG skal ha møte i starten av august.
- Skilt v/ Janne. Lage eit prosjekt og søke støtte hjå fylkeskommunen og Statsforvaltaren.
- Profiklær tas opptatt før årsmøte.